
  

TENDENCIAS x mascotas MIERCOLES 15 DEENERO 2025 hoy»xhoy O5 
  

Elementos necesarios 

para viajar con las 

mascotas en vehículo 
En las vacaciones de verano, esta aventura es una de las más 

comunes. Es clave planificar para hacerlo seguro y divertido, 

  

Ignacio Arriagada M. 

no delos panoramas 
más esperados por 
las personas que va- 

cacionan durante el verano 
es viajar en compañía de sus 
mascotas. Y si bien puede ser 
una experiencia gratificante 

y divertida, también implica 
una planificación minuciosa 
para garantizar la comodi- 
dad, seguridad y bienestar 
del animal. Ya sea una aven- 
tura larga o corta, es funda- 
mental quelos dueños de pe- 
rros y gatos consideren cier- 
tos elementos o accesorios 

que faciliten el traslado y 
aseguren que disfrutarán 
fuera de casa. 

“Al menos lo que yo he vis- 
to en mis ocho años de expe- 
riencia, lo más común en las 
vacaciones de verano es que 
los cuidadores lleven a sus 
mascotas en sus vehículos. 
Este medio de transporte tie- 
ne condiciones específicas y 
deben respetarse por el bien 
de la mascota y las personas 

   

  

Este medio de 

transporte tiene 
condiciones 

específicas y deben 

respetarse por el bien 

de la mascota y las 

personas que van a 
bordo. 

JORGE PIMENTEL 

MÉDICO VETERINARIO 

quevana bordo”, plantea Jor- 
ge Pimentel, médico veterina- 
rio y académico de la Univer- 
sidad Santo Tomás (US. 

   

JAULA, ARNÉS Y CORREA 
Cuando se realiza un viaje 
vía terrestre, laseguridad del 
animal de compañía es la 
prioridad. Por eso, tanto la 
jaula como.el arnés son acce- 
sorios esenciales. 

“Las jaulas proporcionan 
un espacio seguro y acogedor 
para las mascotas. En un via- 
je en auto garantizan, ade- 

más de lo anterior, que no se 
produzcan movimientos 
bruscos o situaciones de es- 
trés generadas por otros fac- 
tores. Porsu parte, el arnés y 
la correa ayudan a mantener 
los sujetos, protegidos y per- 
mite desplazarlos con suma 
confianza en los paseos (... Es 
muy importante que los cui- 
dadores sepan darle una bue- 
na utilización a estos ele- 
mentos. Leyendo las instru 
ciones del catálogo o viendo 
un tutorial se asegura esto”, 
aconseja el experto. 

Aunque se sugiere que 
loscanes y mininos coman y 
tomen agua en porciones pe- 
queñas antes de iniciar un 
viaje, es necesario transpor- 
tar porciones extras. “En al- 
gunas ocasiones se hace 
complejo pararen la ruta pa- 
ra alimentar o hidratar al 

animal. En ese caso la opción 
es llevar platos y bebedores 
portátiles. Son ligeros y, en 
su mayoría, plegables, Es im- 
portante que los cuidadores 
tengan presente que las ra- 
ciones deben ser pequeñas, o 

     

    Viajar con perros o gatos a bordo de un automóvil requiere de ciertas medidas. 

SHUTTERSTOCK 

  

sino el sistema digestivo del 
animal se puede ver perjudi- 
cado”, advierte Pimentel. 

En las travesías siempre 
está la chance de que las 
mascotas se lesionen. Para 
asistirlos es elemental contar 
con un botiquín en el auto- 
móvil. “Este accesorios de 
primeros auxilios está dispo- 
nible en formato bolso o ca- 
ja de plástico. Los dos son 
prácticos, pero el cuidador 
debe elegir el que más se 
adapte al tamaño del auto y 
a la cantidad de elementos 
que caben en su interior. A 

  

propósito de esto último, yo 
recomiendo que el botiquín 
tenga diferentes tipos de 
vendaje, pinzas, tijeras, 
guantes quirurgicos, gasas 
estériles o apósitos, agua Oxi- 
genada, povidona y suero, 
entre otros”, detalla el do- 
cente universitario. 

Para hacer más ameno y 
placentero el traslado en 
vehículo, el médico veterina- 
rio recomienda “llevar ju- 
guetes para el animal. Esto 
dependerá del perfil del gato 
y el perro. Hay unos que son 
más tranquilos que otros y se 

quedan quietos en la jaula. 
Otros, en cambio, se alboro- 
tan y para reducir su estrés es 
necesario que mastiquen o 
atañen sus juguetes”. 

Finalmente, Pimentel se- 
ñala queotros de los elemen- 
tos que deben portarse du- 
rante este tipo de aventuras 
son los documentos de la 

mascota: “Con esto me refie- 
ro al certificado de salud, 
que corresponde a la libreta 
de atención por parte de un 
médico veterinario, y al cer- 
tificado de vacunación anti- 
rrábica, de desparasitación”. 

  

  

Experiencia en España permite precisar los 

tumores más comunes en gatos y perros 
Un equipo de la Universidad Complutense de Madrid analizó más de 1.500 biopsias. 

Un análisis de la incidencia 
tumoral de canes y mininos 
realizado por la Universidad 
Complutense de Madrid per- 
mitió precisar cuáles son los 
más habituales entre estos 

animales en España 
El trabajo consistió en 

examinar 1.595 biopsias de 
estas mascotas durante la úl- 
tima década en ese país. Los 
resultados arrojaron que son 
los gatos, con una incidencia 

mayor al 90%, los que tie- 
nen más chances de padecer 
tumores malignos, en com- 
paración a los perros, que 
anotaron un 69,4% de pro- 
babilidad. 

Las tumoraciones más co- 
munes en ambas especies, 
detalla el estudio español, se 
ubican en la piel y glándula 
mamaria. En concreto, en 
los tumores malignos, solo 
el 19,9% de los ganglios lin- 

fáticos evaluados, se observó 
la existencia de una asocia- 
ción entre los ganglios me- 
tastásicos y los tumores di- 
gestivos en los canes y ma- 
marios en las gatas. 

Ala luz de los resultados, 
los expertos de la Universi- 
dad Complutense de Madrid 
destacan que el estudio es 
relevante en los campos de 
la oncología. 

“El hecho de investigar 

los datos de malignidad en 
tumores caninos y felinos es 
esencial para que los clínicos 
identifiquen pacientes deal- 
to riesgo y definan estrate- 
gias de tratamiento eficaces, 
ya que este trabajo comparó 
los diferentes perfiles tumo- 
rales en los gatos y perros, 
considerando factores espe- 
cíficos comosexo, edad, ra 
y localización del tumor”, i 
dicó la casa de estudios. 
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Los tumores mamarios afectan más alas gatas. 
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